



愛護別人，
其實是愛護自己；
尊重他人，
是自我尊重。

星雲大師 / Venerable Master Hsing Yun

人間福報

Merit Times CA

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)

3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745

Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944

E-mail: info@hsilai.org www.hsilai.org

星雲說偈

傳燈

文 / 星雲大師

一燈燃眾燈，
極聚明無盡；
一熟化多熟，
無盡化亦然。

——《大乘莊嚴經論》

一盞燈，可點燃百千萬盞燈，更可以分燈無盡。就像點燃一支蠟燭，以此燭再點燃二支、三支、四支……，可以點亮無量燈火。因此，一燈燃千燈，可以變成無盡燈，燈燈相映，又互不妨礙。佛教常說「佛光普照」，佛的光明就像明燈，每尊佛都是一盞燈光，光光相照，光光無礙；佛佛道同，也佛佛無礙。

每一個人都具有如來智慧德相，本來也是一尊佛，只不過久被無明塵勞封鎖，看不見自己的清淨自性，如同身處在千年暗室，不見光明。心靈的晦暗，要靠一盞心燈來照破我們的千年暗室，讓自性的佛光顯發出來。

我提倡「傳燈」的觀念，過去《天下文化》符芝瑛小姐，曾替我撰寫一本《傳燈》的傳記，「傳燈」就是《維摩經》所談到的燈燈相傳。

希望現今的父母，未來不一定將財產傳給子孫，反而還可以將美德、技術、信仰傳承給子女，代代相承，如同以一燈點燃千百萬億盞燈，永遠傳燈到後世。

「一熟化多熟」，這就像煮飯，不論煮一粒米或者煮一鍋米，都要花上時間才能煮熟。故而「佛以一音演說法，眾生隨類各得解」，佛陀講經說法，每個人聽了都各有感受及詮釋，雖然得度的因緣成熟時間或有不同，但總是多少會有聞法的受益與法喜，只要有了法喜禪悅，對道就能有所領悟。

「無盡化亦然」，一句能利人的好話，如同一盞明燈，可以讓無盡的眾生，得到無盡的利益。學佛的人除了自受用，自己獲得法喜外，還要傳燈給他人，讓大眾可以同霑法益。所以，我們要發起普度眾生的宏願，讓人人都能覺悟，人人都能得道，讓世間都是光明淨土。



圖 / 妙顯

橫越美國東西岸 單車療癒之旅



圖 / 大雅出版社提供

【記者杜晴惠台北報導】母親與姐姐相繼過世，想著終於完成碩士學位、可以回饋家庭的張永威頓時失去人生目標，他藉著流浪療癒那無可言喻的失落。

一個人，一百零八天，單騎橫越美國東西岸，沿路壯麗景致讓他學會「珍惜」，陷入困難處境遇見天使般幫助他的人，讓他學會「感恩」，這趟旅程也讓他的人生有了重新出發的勇氣。

「幸好，讓他去了，美國的這趟旅行讓他從『男孩』，蛻變成『男人』。」周末午後，陪著張永威從台中開車上台北接受專訪的太太如此說道。

二〇一三年，張永威因無法接受母親與姐姐兩年內相繼過世的事實，頓失人生的目標，執意辭去工作，計畫騎單車到美國流浪，當時仍是女友的太太，無論如何也放不下心。

因為，那時的張永威，與單騎旅行完全沾不上邊，他不會補胎、不會調整煞車，也不會調整變速器，騎單車最遠的距離是從嘉義騎到台中，但張永威仍堅持完成這個「騎單車流浪美國」計畫。

旅行中反省自我

三十歲第一次出書，第一次接受訪談，張永威去年獨自撐過的一百零八天，如今幻化成難忘的回憶，問他為何想出書，他說除了想留下這一段一輩子不會再有的回憶、美洲大陸的壯闊之美，旅行中他深切反省，真心想與讀者分享。「我只是旅行，把不同的事物帶回來，改掉自己的壞習慣，並學會『珍惜』兩個字的可貴。」他說。

他整理出旅行中領悟的事，一一條列，像是學會危機處理；了解自己的極限；珍

【記者羅智華高雄報導】南台灣首見的「高雄二〇一四國際書展暨全民閱讀·蔬食博覽會」日前開幕，佛光山開山星雲大師、高雄市長陳菊與各界貴賓齊聚台灣高雄佛陀紀念館共同剪綵，會場湧入逾五萬名參觀人潮，還有遠從美、日、韓等國遠道而來的海外民衆，參與這場洋溢書香與茶根香的文化盛會。

星雲大師：期許每人都愛書

「台灣最美的風景是人，期許台灣每個人都是愛書人、讀書人。」星雲大師在開幕式上揭示舉辦書展的中心主旨，強調讀書不只帶來希望與進步，更能幫助人們辨是非、明事理。筆耕不輟、著作等身的大師還分享閱讀之道，告訴愛書人要勤做筆記、分享讀書心得、培養買書習慣來提升閱讀層次。大師特別感謝高雄市府長期推動文化市政，充實圖書設備的硬軟體資源，尤其是舉辦此次書展蔬食博覽會，更是豐富大眾身心靈食糧。

陳菊市長致詞時談到，高雄是一座積極培養大眾閱讀習慣的人文城市，感謝佛光山長年推動閱讀、散播書香種子，如果沒有佛光山鼎力相助與大師號召，這場博覽會無法如此盛大、成功，未來高雄市府會繼續與佛光山攜手努力，讓

書展蔬食博覽會 逾5萬人湧入



「高雄二〇一四國際書展暨全民閱讀·蔬食博覽會」開幕，高雄市長陳菊、教育部政次林思伶、文化部政次洪孟啓等貴賓齊聚一堂。圖 / 人間社記者莊美昭

大家知道南台灣絕不是文化沙漠，而是愛讀書的書香園地。

教育部政務次長林思伶也特別南下出席盛會，並為第一屆「我愛閱讀—悅讀幸福」兒童徵文徵畫頒獎典禮擔任頒獎嘉賓，對活動表達高度肯定。她讚揚這是一場融合健康身心、理性頭腦、美麗靈魂等三大元素的文化盛會。

文化部政務次長洪孟啓則代表文化部感謝佛光山推廣閱讀的用心，表示博覽會不只為大眾提升正向能量，還挹注心靈活水

，尤其是跑遍各地的「雲水書車」，更讓世界看見台灣的文化軟實力。他提到，閱讀是一種習慣養成，鼓勵父母要從小為孩子埋下書香種子，讓閱讀好習慣陪伴他們長大。

開幕式上除了有賽嘉國小直笛隊、慈航幼兒園、佛光青年帶來的精采演出、炒熱全場氣氛，主辦單位還邀請大陸揚州台辦主任馬寧、國家圖書館館長曾淑賢、名作家林清玄等來賓各帶一本好書進行交換，響應博覽會人文精神。

西來寺與北美道場 將辦抄經活動

【本報洛杉磯訊】在大乘佛教的各種修持方法裡，抄經具有淨化身心、親近如來及長養慈悲的無上功德。西來寺將於二十三日在大雄寶殿舉行「未來與希望」抄經活動。

一九七八年，美國正值建國兩百周年紀念，星雲大師應中國佛教會之請率團到美祝賀，在洛杉磯巧遇中國揚州同鄉王良信居士，他邀約大師來美建寺，然當時經濟條件不夠、人才也不足，便婉然謝絕。

之後王居士又三番兩次邀約，盛意殷殷，大師想：「應該讓美國有佛法，佛法種子應該遍灑十方，佛光山雖力有不逮，但是機緣也不可不重視。」於是，派遣慈莊法師和依航法師做先鋒，由此開啓佛法西來的扉頁。然尋地建寺的過程可謂筆路藍縷，前後歷經六次公聽會、一百多次協調會，終於在一九八五年獲准建寺，一九八八年十一月二十六日西來寺正式舉行落成典禮。

二十六年後的今天，人間佛教的種子已遍灑美洲各地，西來寺及三十七所別分院

道場秉持佛光山人間佛教的宗風，為西方人士成立一個學佛淨心的道場，不定期舉辦各種英文佛學班、禪修班與才藝班；為各宗教提供一個對話平台，舉辦世界佛教徒友誼會、多元宗教對談、祈求世界和平等；為東西方文化增加一處相互交流的場所，成立中文小學，舉辦書畫藝文活動、音樂節、藝術節等；為社會公益注入更多



圖 / 西來寺提供

量，人心有了足以淨化的因緣，而所有這一切都要感謝當初大師的菩薩發心！

由於二十三日鄰近西方的感恩節，西來寺聯合佛光山所有北美道場，共同舉辦《未來與希望·感恩抄經》活動，透過虔誠抄經，希望一者感恩大師於三十五年前，開啓美洲的弘法因緣，為芸芸眾生帶來無限光明與希望；二者功德回向世界和平，社會祥和，人心安定；三者為自己及家人祝福吉祥如意。

屆時所抄《心經》將送回台灣佛光山，永久奉納於佛陀紀念館的大佛法身之內。歡迎所有佛光會員及十方大眾踴躍發心抄經，欲參加者請至西來寺客堂及各殿堂報名。

西來寺近期活動	
時間	活動名稱
11/16	西來學校感恩義賣園遊會
11/23	未來與希望·感恩抄經 1:30pm~3:00pm
11/29-30	中文八關齋戒
11/30	西來寺環保回收日 10:00am~3:00pm 2:00pm~5:00pm